



金钱教育需尽早开始

□阮红松, 杂志编辑

据报载,湖北荆州市一所私立学校一名高中生,三年高中花费达10万多元。其生活开支竟高达7万多元,是正常学习开支的3倍多。

据悉,该学生并非出身于有钱人家,而是来自工薪家庭。笔者最近在走访贫困职工家庭时,也发现不少家庭一件像样的家具也没有,父母在家还穿着工作服,而在外读大学的孩子却挥霍无

度,租公寓、穿名牌、下馆子。有名职工在向单位申请困难救助时,有人举报这家根本不穷,理由是这家孩子有一次在夜市吃麻辣烫,一人就吃掉几百元。这种“穷了老子富了孩子”的现象,在工薪阶层中绝不是个别现象。

对此,除了“可怜天下父母心”,还有一个不得不引起重视和值得思考的问题,那就是对孩子的金钱教育。

如今物质生活水平提高了,

人们都舍得在孩子身上花钱。国内有关专家和研究人员最近指出,不少家长的智力投资都存在很大的盲目性,而且有的家庭或以金钱作刺激,或以金钱作补偿,出现了以金钱取代教育的倾向。

金钱教育涉及到社会的各个环节,而学校和家庭,又是金钱教育链中最基础最首要的一环。在我们国家,让大学生打工付学费,或是让刚刚工作不久的人脱离父母的经济支持,完全自

立,似乎还不太现实。但对于学生子女的金钱观教育,以及对他们使用金钱的引导和控制,则是应该尽早开始做的工作。

在韩国,政府禁止银行将信用卡发给学生和20岁以下人士,及工作未满一年的雇员。在瑞典,小学教材中就已经纳入了金钱教育的内容。在丹麦,学生从初中开始,就有申报个人收入的义务,并须注明收入来源。在美国,学生靠假期、课余打工所得负担学杂、书

籍等费用,开支不够时可向父母借钱,就业后有偿还的责任。由于各国政府和社会引导得力,国外的青少年很少出现向今天中国的孩子那样惊人的消费。

金钱观与道德观、人生观紧密相连,因此重视和实施金钱教育颇为紧迫。从倡导一种正确、健康的金钱观,到进一步采取切实有效的措施,还有许多工作需要我们去做的。

(下转D11版)

责编 许晓静 美编 顾乐晓 责校 王心

中考, 只是“中点”

明天上午, 今年的两个重大事件——中、高考, 就全部宣告结束了。

告别中考, 将走入一个新天地; 告别中考, 迎来花季雨季; 告别中考, 离盼望的“长大”又进了一步。但中考绝不是“终点”, 家长和孩子都要明白, 高一, 大家又站在同一起跑线上。

据权威教育机构统计分析, 中学生由强到弱可以分为9大类。无论是示范校的尖子生, 还是师资较差的“弱校”, 都面临着不同的挑战和竞争。“站得高才能看得远”, 但并非所有人都能登上山顶, 给自己一个定位很重要。

有些同学觉得谈高考太遥远了, 很多家长想着还有三年, 现在不用着急。教育专家提醒: 高中三年你在努力时别人也在努力, 你在休息放松时, 别人可能依然在学习。高一是打基础的一年, 也是高中三年孩子最有“冲劲”的一年, 要让孩子保

持这种“冲劲”, 暑假很重要。

很多家长觉得刚刚经历过中考的“折磨”, 应该让孩子过一个没作业、不看书、睡懒觉的暑假, 可是家长们都忽视了, 暑假的放纵只能换来高中三年“事倍功半”的辛苦, 特别对于综合水平较弱的学校, 师资、管理、环境都无法达到高考的要求, 高中会变得冗长而繁重。

■专家解读“高一从暑假开始”的三大好处:

1、快速进入“角色”
初中升入高中将面对新校园、新教室、新老师、新同学, 这些将伴你走过高中三年。他们看起来无关痛痒, 却直接影响你的学习热情和态度。如何让自己融入新氛围, 如何得到班主任老师的关注, 如何与同龄人相处, 有必要在高一生活正式开始前让自己进入角色。

2、新知识最佳接受期

很多孩子无法适应高中紧凑的生活慢慢变得厌学; 或在某一学科中领悟较慢而失去兴趣最终掉队; 或因无法适应老师的授课进度、速度产生抵触情绪。但如果让孩子提前体会到“成就感”, 这些问题就都能迎刃而解。每个人对新知识的接纳速度不同, 特别对于接受能力稍弱的学生, 先人“一步”也许就能领跑“一路”。

3、别人在山脚, 你已经在山腰

如果你在学校是尖子生、优秀生, 如果你的成绩在区里数一数二, 如果你考入了一只脚迈进了大学, 普通校的学生高考时“盖过”重点高中已经不稀奇了, 更何况你还要和同校的竞争对手抢占有有限的一流高校的录取名额。当别人站在山脚下, 你要努力爬到山腰, 并保证以快于他人的速度奔向山顶。很多好学生的致命弱点是

“瘸腿科目”, 而暑假是“治愈”的最优阶段, 对于优秀的学生而言, 每一分都是很重要的。

这个暑假, 对于新高一学生而言是一次机遇。

北京知名课外辅导机构精华学校针对“准高一”学生面临的问题, 开设了预科班、提高班、实验班、一对一、二对一等多种班型, 立足高考, 甄选经验丰富的众多一线名师, 帮助9大类考生在暑假用10天时间迈好高中第一步。

本周日(7月1日)早9点一场“高一决定人生, 暑假决定高一”的指导讲座将拉开高中规划的序幕, 精华学校各学区还会陆续推出多场公益学科讲座、家长讲座, 并发放数量有限的“百变题库”、“真题汇编”、“必备手册”等独家资料。拨打400-650-7766可咨询具体安排。

广告

精华学校

今天中考成功! “明天”更需真功!

成就了中考梦想, 又将开始一段新旅程。

根据学生不同特点划分为9类, 请找到你的位置。成为1、4类学生, 高考才有更大胜算。

中考后, 学生面临最重要的两件事——分班考试&高一知识预习。

众多实例数据显示, 暑假用10天时间高效预习新高一知识, 学生的综合成绩、学习效率、适应能力比开学后再调整状态效率高5-8倍, 甚至更多。

如果您想让孩子享受示范校实验班学生的待遇, 如果您想给孩子更光明的未来, 精华学校全明星教师约您暑假见!

找找自己的位置

1 示范高中 尖子生 (老师好、受重视)	2 示范高中 中等生 (竞争强、压力大)	3 示范高中 较弱学生 (基础好、挫败感)
4 中等高中 优生 (受器重、易迷茫)	5 中等高中 中等生 (有偏科、提升快)	6 中等高中 较弱学生 (基础弱、被冷落)
7 师资较弱高中 优秀生 (认真学、老师弱)	8 师资较弱高中 中等生 (基础差、氛围差)	9 师资较弱高中 较弱学生 (没希望、被放弃)

提分热线

青 云: 62127766 人 大: 62121522
公 主 坟: 68130066 宣 武: 63100505
丰 盛: 66122818 崇文门: 67085550
金 源: 88891122 东直门: 84549755
石 景 山: 68873325 北大地: 51039968

客服热线: 400-650-7766

学习网址: www.Jinghua.org